



及时游

元旦即至，温泉游成热门出游主题

# 广州人冬季最爱泡温泉

文/羊城晚报记者 刘星彤

根据最新调查：广州人为冬季最爱泡温泉的“王者”，超越全国游客。这个元旦，无论周边省份或是广东省内，“温泉”都将是最重要的出游主题之一。

## 市场调查：温泉成广东人跨年优选项

新年将至的隆冬时节，有人羡慕在北方浪漫别致的漫天飞雪中迎新，但同时，也有人对在南方热泪盈眶的温泉中舒服跨年倾心不已。

记者从旅行社及在线旅游平台了解到，随着全国大范围的寒潮来袭，各地温泉酒店预订量骤增，或成为2021新年旅行的“爆款选项”。

“咨询报名2020年12月30日至2021年1月1日期间出发的市民明显比往常多了一倍。除了惯常的中老年人之外，其中还有部分是年轻情侣一起报名去泡汤。”南湖国旅总经理郑年军表示，2021年元旦虽仅3天假期，但由于近期广东天气寒冷，出游的市民明显增多，“泡热汤”成了广东最爱的跨年方式之一。

根据南湖国旅方面提供的数据，车程在两小时以内的温泉线路及度假村是元旦最紧俏的省内游产品。

而据飞猪平台统计，近期全国温泉酒店的预订量同比均涨超130%。在广州，近日连续迎来的低温天气更是带动了温泉酒店的预订量同比涨超去年的两成以上，尤其以周末更是“一房难求”。

根据业界连续多年的观察，广州人堪称全国的“泡汤王者”，泡温泉的热情远高于全国各地游客。“广东人一向对温泉都非常热爱，不管气温是10℃还是

30℃，都喜欢‘泡汤’。”广东温泉宾馆总经理晏明一语中的。

2020年最新统计的“最爱泡温泉十大热门城市”印证了这一点。根据飞猪平台展开的该项调查，“十大热门”依次为：广州、杭州、上海、苏州、无锡、南京、珠海、北京、清远、西安、广州独占鳌头。

不仅广州，整个广东省居民的“泡汤”热情同样领先全国。据驴妈妈旅游网最新数据，今年12月以来，该平台广东温泉门票、酒店产品的预订量环比增长75%。出游热情方面，深圳、广州、中山、佛山四地居民位居全省前四。

分析认为，除了周边有丰富的温泉景区资源，这或许还与广东人热爱养生的生活习性紧密相关——煲汤、喝汤、“泡汤”样样不落。

最受欢迎的国内十大泡汤目的地有哪些？据飞猪统计，苏州、广州、长白山排名前三，其次还有常州、珠海、腾冲、湖州、惠州、清远、西安。当中，广东省再“霸”四席。

而国内十大热门温泉景区则依次有：珠海御温泉、溧阳天目湖御水温泉、广州从化碧水湾温泉度假村、南京汤山颐尚温泉、北京九华山庄温泉、南京汤山一号温泉、苏州天颐温泉、常州恐龙谷温泉、宁波宁海森林温泉度假区、惠州南昆山云顶温泉。



广州从化碧水湾温泉度假区 景区供图(资料图)

## 跨年温泉推荐：体验各地“温泉节”

### 推荐1：

海南首届温泉文化旅游节

#### 时间：

2020年11月22日至2021年3月31日

毗邻广东的海南也是温泉“大户”，泡汤、看海、沐浴冬日暖阳，这样新的一年注定充满了独一无二的热带气息。

“2020海南首届温泉文化旅游节”举办地为海口观澜湖旅游度假区。该度假区内的火山温泉谷，曾荣膺吉尼斯世界纪录——是拥有168个冷、热泡池和99处流水景观的全球最大规模火山岩矿温泉项目，并汇集有五大洲的温泉风格及理疗传统。而是以竹子、火山石为主体材料打造的温泉建筑，更是传递了一种自带生态、健康氛围的愉悦泡汤体验。

以温泉康养文化为主题的首届海南温泉文化节，亦将围绕观澜湖度假区内的各种旅游元素开发一些新的温泉度假体验。期间，游客可参与六大板块的活动

内容：温泉谷五大洲形象代言人选秀、建立温泉谷标志性网红打卡地、温泉交友剧本杀、温泉美食节、温泉电音节、购物嘉年华等。

### 推荐2：

峨眉山第22届冰雪温泉节

#### 时间：

2020年12月12日至2021年2月

“拜普贤玩冰雪、寻财神赏灵猴、泡温泉品美食、数游峨眉观大戏”，近日开幕的第22届峨眉山冰雪温泉节，为期长达3个月，期间，峨眉山将整合全山资源，推出八大新式玩法，营造出一个可以泡汤的冰雪童话世界——在峨眉山雷洞坪滑雪场，小朋友可以在雪地上玩悠波球，可以在彩虹冰道上滑雪，还可以在“蓬莱仙境”里赏灵猴、在林海雪原间穿行。

峨眉山的温泉为稀有的氡温泉，红珠山温泉、灵秀温泉、峨眉山瑜伽温泉、峨眉山天颐温泉四大温泉各具不同特色。一边泡温泉，一边欣赏峨眉冬景及浩浩云

海，别是一番享受。

### 推荐3：

2020珠海海泉湾国际温泉节

#### 时间：

2020年11月21日至2021年1月24日

以“健康中国·温泉相伴”为主题的“浪漫珠海·2020海泉湾国际温泉节”近日在珠海海泉湾度假区登场。海泉湾有“南海第一泉”美誉的天然海洋温泉源自大海深处，源源流淌，经年不息，在广东众多的温泉中，有着别样的风采和体验。

本届温泉节期间，逢周六将有非遗柳氏理筋疗法传承人现场为游客义诊。此外，景区还将根据个人体质推出一人一汤、私人订制健康药浴，带来“温泉+中医”的独特体验模式。而精彩的节目也将贯穿整个温泉节，如八汤送福太极表演、唐风沐浴乐以及象棋、麻将等中式温泉娱乐等。新年来临之际，浪漫的跨年烟火晚会也将在海泉湾上演。

“十三五”期间，我国新增湿地面积300多万亩；广东省文旅厅将把肇庆市作为粤港澳大湾区和“一核一带一区”建设的重点……



◆数据：“十三五”我国新增湿地面积300多万亩 国家湿地公园总数达899处

“十三五”期间，我国新增湿地面积300多万亩。其中，新增国际重要湿地15处、国家重要湿地29处、国家湿地公园201处，湿地保护率达到50%以上。

同时，我国深化湿地保护国际合作交流，深度参与《湿地公约》履

约工作，海口、常德、常熟、东营、哈尔滨、银川6个城市获得全球首批国际湿地城市称号。据了解，截至目前，国际重要湿地总数达64处，国家湿地公园总数达899处，湿地保护和退化湿地恢复的面积不断扩大，湿地生态系统功能得到有效恢复。

◆合作：省文旅厅与肇庆市政府签订合作共建框架协议

日前，广东省文化和旅游厅与肇庆市政府签订框架协议，携手推动肇庆文化和旅游融合创新发展。

广东省文化和旅游厅将把肇庆市作为粤港澳大湾区和“一核一带一区”建设的重点，推动肇庆文化和旅游高质量发展，为粤港澳大湾区和全省文化和旅游融合发展提供示范和经验。

◆旅游经济：“小而精”旅游受青睐

携程跟团游平台日前发布的《“小而美”的新时代：2020年国内游新跟团消费报告》显示，一单一团的私家团是率先恢复增长的领域，成为2020年旅游市场上最大的“黑马”。与传统的旅游团相比，私家团、定制团、精品团等规模小、人数组少，同时，价格也相对更高。起步之

初，因为较高的价格以及游客消费习惯尚未形成，定制旅游的成交量相对而言不高。

2020年，中国旅游全面转向国内游市场，游客更加关注旅游的安全性、体验感，这些综合因素给定制旅游提供了一个广阔的发展空间。

◆游玩：冬季到河西看冰川——今冬河西五市众多景区实行门票免费

日前，“冬春精彩之旅·壮美河西走廊”甘肃省河西五市冬春季文化旅游推荐会在广州举办。

今冬河西五市众多景区实行门票免费，冬季到张掖及周边可感受和绝大多数北方地区不一样的冬天。张掖市文化广电和旅游局党组书记、局长许元介绍：“以

滑雪登山、冰川攀登为主的冬季户外游以及一系列文化及民俗活动体验，彰显着河西走廊的独特魅力，有不一样的惊艳。”

广州是张掖以河西走廊主要的客源地，通过对当地重点景区的监测，广东游客占今年到张掖游客总量近10%，其中广州市游客突破3.5%。

## 第二批广东省乡村旅游精品线路公布

# 都市人乡村旅游又添新选择

## 线路推荐

增城乡村粤菜寻味游：1978电影小镇(粤菜师傅培训室)——正果寺——正果老街(粤菜师傅培训室，每年正果乡村美食节举办地)——蒙花布村

从化温泉生态乡村游：南平静修小镇——石门国家森林公园——温泉财富小镇——流溪河国家森林公园——香蜜山果庄——莲麻小镇

南海西樵乡村文化之旅：松塘村——百西村头村——西樵香云纱博物馆——简村——听音湖——儒溪村——渔耕粤韵

仁化丹霞美丽乡村游：瑶塘新农村——丹霞山——夏富古村——牛鼻村——暖坑村——瑶山村

乐昌乡村研学之旅：华南历史研修基地(坪石)——金鸡岭——百臻农业生态园——大坪古村——西京古道(乐昌段)

开平碉楼侨乡文化之旅：自力村碉楼与村落景区——强亚村美丽乡村旅游示范村——祖宅“如也”民宿——驸马方公祠——塘口旧墟粮仓——塘口空间——塘口青创基地——荣桂坊古村落——立园景区——仓东遗产教育基地——以敬红色村、谢创故居红色教育基地——宝树楼——南屏“十石村”

清远壮瑶乡村风情之旅：油岭民俗瑶寨——油岭古寨——万山朝王国家石漠公园——广东瑶族博物馆——《瑶颂·瑶族舞曲》实景演出——欧家梯田——皇后山茶庄园——政岐村

新兴天露生态之旅：禾泰农场——六祖镇龙山塘村——果芝林——里洞镇户冲村——里洞镇革命烈士纪念碑——树贤环保农庄——天露山旅游度假区

# 广汽 ACURA 不凡品鉴之旅

ACURA  
PRECISION CRAFTED PERFORMANCE  
HondaJet



不凡品质 探源广州工厂的精湛工艺

不凡技术 奢享HondaJet尖端技术定制飞航体验

不凡性能 挑战天门山极限弯道

专家  
点评

## 广东乡村旅游进入4.0时代

受访人：庄伟光 广东省社会科学院研究员

台，进一步扶持推动了乡村振兴战略的贯彻落实，更好地推动有产业基础的一些乡村发展文化旅游业。智库专家将根据各村的情况，有序组织更深入的调研，形成可行的方案，给乡村旅游和乡村振兴的发展提供智力支持。庄伟光认为，得益于政策推动，美丽乡村的建设和乡村的环境整治力度很大，在财政资金的扶持带动下，社会资本也进入到乡村旅游的建设中来。硬件越来越好，软环境的提升是未来乡村旅游发展的重要任务。文化跟旅游的融合是传承文化最好的路径之一，乡村是很好的载体，即是所谓记住“乡愁”。目前越来越多的非遗项目和乡村旅游结合，是对文化的传承保护和利用，也提升了乡村旅游的质量。